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Adelec Xpnonc

* To mapov eKMOULOEUTIKO UALKO UTTIOKELTOL OE AOELEG
xpnong Creative Commons.

e [a eKTIALOEVUTIKO UALKO, OTIWC ELKOVEC, TTOU UTIOKELTOL

o€ aAAou tumou adeloc xpnone, n adela xpnong
avadEPETAL PNTWC.
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Xpnuatodotnon

e To mopoVv eKTMALOEVUTLKO UALKO €XEL avamtuxOel ota mAalola
Tou ekmatdevtikol £pyou tou dtdaokovta.

* To €pyo «Avoikta Wndraka Madnpata oto Naveniotquo
Avtikng Makedoviac» £xeL xpnUatodoTnOEL HOVO TN
avadlapopPpwaon tou ekmatdeutikol VALKOU.

e To €pyo uhomoleital oto mAaiolo Tov Emxelpnolakou
Mpoypappatoc «Eknaidbevon kot Ata Blov MaBnon» ko
ocuyxpnuotodoteitol amo tnv Evpwnaikn Evwon
(Evpwrnaiko Kowwwviko Tapelo) ko amo €Bvikou ¢ mopouc.
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[poypappatiopoc otnv Matlab

* Apyxela kelpevou (Script files).
* Apyxela cuvaptnoewv (Function files).
* EVtoA£c eAEyyou poNng MPOYPAULUOTOC.
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Bpoyyot (loops) (1/6)

For

for n=1:10

disp(n”2)

end

for n=1:2:20;fprintf(“%d “,n"3);end
x=-1:0.05;1;

for n=1:9
subplot(3,3,n),plot(x,sin(n*pi*x))
end
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Bpoyyol (loops) (2/6)

For

YrioAoyiote to aBpotopa 1+22+32+...+10% (Am. 385).
AkoAouOia Fibonacci.

f,=0, f,=1, f =f_,+f

YrtoAoyiote tov 300 o0po (Am. 317811).
Yrtodelen: xpnoLLOTIOLNOTE array.
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AkoAouOia Fibonacci

%Clear screen and memory
clear; clc; format compact
% Initialize the first two values

f(1) = 0;

f(2) = 1;

% Create the first 30 Fibonacci numbers
fori=3:30

% Perform the sum of terms accordingly
f(i) = f(i-1) + f(i-2);
% Calculate and display the ratio of 2 consecutive elements % of the series
golden_ratio = f(i)/f(i-1);
str = [num2str(f(i)) ' ' num2str(f(i-1)) ' " ...
num?2str(golden_ratio, 10)];
disp(str)
end




Bpoyyot (loops) (3/6)

while
n=1;
while n<=10
fprintf('n=%d\n',n);
n=n+1;
end
while input('Bpec tov aplBuo: ')~=5
disp('Aabog, avadokipaoe');
end

disp('To Bpnkec!')
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Bpoyyol (loops) (4/6)

Aoknoelc while:
YrioAoylote to dBpolopa 1+22+3%+...+1002
(am. 338350).

[padte Eva mpoypappa TTOU val UTTOAOYLIEL TO U.0. TWV
aplOuwyv ou eloayel o xpnotng. H eloaywyn
oTapATAEL OTav 0 Xpnotnc dwoetl O.
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Bpoyyol (loops) (5/6)

Aoknoelc while:

YrioAoylote to dBpolopa 1+22+3%+...+1002
(art. 338350)

n=1; sum=0;

while n<=100

n=n+1;

sum=sum+n”2;

end

sum
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Bpoyyol (loops) (6/6)

padte Eva mpoypoppa TTou va UTTOAOYLZEL TO .0. TV apLBWV
TIOU ELOAYEL 0 XpNOoTNC. H eLoaywyn oTopataeLl OTaV 0 XPNOTNG
dwoel 0.

sum=0; n=0;
x=input('Dose arithmo: ');
while x~=0

n=n+1;

suM=sum-+x;
x=input('Dose arithmo: ');
end

mo=sum/n
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EvtoAEg eAEyxou

if...then...else...end
x=input('Awoe evav aplOuo: ');
if x>0

disp('@etikoc')

elseif x<0

disp('Apvntikoc')

else

disp('Mnbgv')

end
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Yuvaptnoeic (1/9)

Mua atAl cuvaptnon:
function [A] = avg(a,b)

% YToAOYLOMOC W.0. 2 aplOpwv
A=(a+b)/2;

AmtoBnkeUoUUE TO apXELO LE OVOUO avg.m
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Yuvaptnoelc (2/9)

AOKNOELG:

Anulovpynote cuvaptnon f1 nmou va utoAoyilel To
abpolopa 1+2%+...+n2.

r.y. 1(100)=338350.

Anuwoupynote cuvaptnon fib mouv va utoAoyileL To n
0po tNnN¢ akoAovBiac Fibonacci.

r.y. fib(20)=4181.
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Yuvaptnoelc (3/9)

function [f] = fib(n)
if n==1
f=0;

else if n==2
f=1;

else
f1=0;f2=1;
fori=2:n-1
f=f1+f2;
f1=f2; f2=f;
end

end
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Yuvaptnoeic (4/9)

[pate P cuvaptnon mou va uttoAoyileL to n!:

T.X.
fact(10)=3628800.
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>uvoptnoeLg (5/9)

padte pla ocuvaptnon mou va urtoAoyileL to n!:
function [f] = fact(n)

if n==

f=1;

else

f=1;

fori=1:n

f=f*i;

end

end
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Yuvaptnoelc (6/9)

Ipate pua suvaptnen mow va Aover ™ deutepofabpa eficwon

EHz—l::u}{—.:-zl:l
T 2a
m.X.
:'k'j- H2:=r'2|:1_.—2_.-3:|
x1l = 3
x2 =-1

EmalnBevon pe ™y ocuvaptnon roots:
roots({[1,-2,-3])

% MavemoTAuio AuTikiAg Makedoviag



Yuvaptnoelc (7-a/9)

[padte pLa cuvaptnon mou va AUveL tn deutepofabuLa
eélowaon ax2+bx+c=0:

function [x1 x2] =r2(a,b,c)
d=b"2-4*a*c;

if d<O

Xx1=nan;x2=nan;

else
x1=(-b+sqrt(d))/(2*a);
x2=(-b-sqrt(d))/(2*a);

end
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Yuvaptnoelc (7-b/9)

AcutepoBaduia elowon:

Function [r1,r2] = root2(a,b,c)

%EniAuon tng deutepoPfabulac e€lowong ax2+bx+c=0
%KAnon: [r1,r2] = root2(a,b,c)

format long e

if a==0 r1l=root1(b,c);

else

d=b"2-4*a*c;

if d==0

rl=-b/(2*a); r2=r1; disp('duble solution');
else

r1=(-b+sqrt(d))/(2*a);
r2=(-b-sqrt(d))/(2*a);

end

end

end




>uvoptnoeLg (8/9)

[padte Lo cuvaptnon Tov vVa TtollpveL oav .0odo evav Ttivaka
KOLL VOl ETILOTPEPDEL SLAVUOUOL LE TOUC U.O. TWV OTOLXELWV TWV
oTNAWV TOU TTivaKa.
T..X.
A=[1:5;5:9;20:24];
mean(A)
ans =
8.6667 9.6667 10.6667 11.6667 12.6667
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Yuvaptnoeic (9/9)

pATe Yo cuvaApTNON TTOU Va TtapVeL oav eilcodo Evav mivaka Kol va
ETILOTPEPEL SLAVUOUA LLE TOUC [L.0. TWV OTOLXELWV TWV 0TNAWV TOU TtivoKaL:

function [m] = mean(A)
c=size(A,2);

r=size(A,1);

fori=1:c

sum=0;

for j=1:r
sum=sum+A(j,i);

end

m(i)=sum/r;

end




Metpnon xpovou

ZuvapTNOoELG tic ko toc:
° TLX:
tic,roots([1:500]);toc
° TLX:
forn=1:100

A =rand(n,n);

b =rand(n,1);

tic

X = A\b;

t(n) = toc;
end
plot(t)
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Epyaoia pe apyeia (1/3)

‘Eotw apyxeio fl.txt:

100
200
300
400
500

254
982
384
1231
234

Avayvwon armo 1o apyeio:
fid=fopen('fl.txt','r');
a=fscanf(fid,'%3d%4d");
fclose(fid);
A=reshape(a,2,5)
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Epyaoia pe apyeia (2/3)

‘Eotw apyxeio fl.txt:

100
200
300
400
500

254
982
384
1231
234

Avayvwaon armo 1o apyeLo:
dimread('fl.txt');
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Epvaoio pe apxeio (3/3)

Eyypadn o€ apxeio:
A=rand(5);

dimwrite ('f2.txt',A);
N
fid=fopen('f3.txt','w');
fprintf(fid,'%f ',A);
fclose(fid);
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Teloc Evotntag

©OS0C)| Bl B=—

Evpwnaikr Evwon EIAIKH YNHPEZLIA A
€ T Mz ovyypnpatoddmmon e EAGSac kai the Evpunaikng Evweong
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